

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарвецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за аложенем оплати поштової.

Реклямації незачетані віляні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно . . . „	—20

Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно . . . „	—45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Німецькі послы і їх мандат до чеського сойму. — Ще про конференцію езекутивного комітету правиці. — Вісти з Росії. — Дальша війна на Филиппинах. — Справа самоанських островів).

Німецькі послы чеського сойму одержали від маршалка краєвого письмо, в котрім він звиває їх, щоби вступили до сойму або оправдали свою неприсутність, бо в противнім случаю стратять свої мандати. — Не треба й говорити, що Німці не вступлять до сойму, але здаєть і не стратять своїх мандатів, бо ось що доносять тепер з Праги: Тепер єсть вже певною річю, що німецькі члени чеського сойму не стратять своїх мандатів сеї сесії. Маршалок наміряє іменно поставити ім речинець 14 днів до появиеня ся в соймі, але той речинець не буде числити ся після днів слідующих по собі, але після засідань соймових, а тільки засідань в чеськім соймі вже не буде. — Як видно, на все знайде ся спосіб. Зачувати також, що чеський сойм має бути закритий зараз по скінченю дебаты бюджетової.

Narod. Listy доносять, що запрошеня на конференцію езекутивного комітету правиці були первістно розіслані на день 13 с. м., але в неділю відкликано їх, позаяк проводирям партій більшости дано знати, що проєктowana нарада може відбутися аж по сесії соймів краєвих, мабут в другій половині мая. До сеї вісти додає згадана газета: Хоч легко зрозуміти, що для членів комітету єсть річ неприємна відривати ся від праць соймових, то все-таки зі взгляду на акцію лівниці було би відповід-

но, щоби правиця зазначила своє становище і щоби правительство виявило свої наміри, відносячі ся до найближчої будучности, вже в теперішній хвили а не аж за місяць.

Перехід Німців католиків на протестантизм в Австрії прибрав вже досить великі розміри. Протестантський пастор у Відні Ціммерман потверджує, що від початку сего року перейшло з католицизму на протестантизм в самім Відні 300 осіб, а богато инших заповіло свій перехід. В Грацу приняло протестантизм 100 осіб, а в Чехії в ріжних місцевостях по кількисот. Загальний образ того руху — додає пастор Ціммерман — не дасть ся тепер представити, бо з кождим днем переходять люди з католицької віри на протестантизм.

В Петербурзі розійшла ся чутка, що внаслідок розрухів студентських мають уступити міністер просвіти Боголепов і міністер справ внутрішних Горемікін і що теку справ внутрішних обійме міністер фінансів Вітте.

„Зреформований“ славянський благотворительний комітет в Петербурзі під проводом звістного загально „генерала“ Комарова розпочав вже в своїм органі „Новостях“ борбу против Австро-Угорщини. Нагоду до того дала тій газеті сербска позичка, котру як кажуть „Новости“, затигнула Сербія за порукою віденського правительства. В очах благотворительних має то бути ознаком заборчої політики Австро-Угорщини на балканському півострові а згадана газета грозить тим, що прийде до зірвання тих добрих відносин, які в 1897 році навязано межі Віднем а Петербургом. Ті що знають добре політичні обставини, кажуть, що нема о то ніякої обави; того хотіли би лиш „благотворительні комітетовці“ і тому зачинають юдити.

Американці заняли, як звістно, на Филиппинах друге найбільше по Манілі місто Круд але ще без опору. Тагалі не уступили ся добровільно, але аж по завзятій а нещасливій борбі. По їх стороні згинуло 68 людей і богато було ранених, а також значна часть повстанців дістала ся до американської неволі. Ген. Лявтон постановив не дати повстанцям спокою, лиш гнати за ними дальше.

Справа самоанських островів не стратила доси нічого на своїй важности. В Берліні доказують, що трудности в сій справі не зменшили ся. Американський адмірал Кавц і американський старший судия поступили собі незаконно і на власну руку, коли за згодою Англії, і не зважаючи на протест німецького консуля, довели до зміни правління; тим витворили они таку ситуацію, на яку в Берліні певно не згодять ся. В берлінських міродайних кругах стоять при тім, що зміну правління можна було зробити лиш за згодою всіх трох держав, котрих обовязує угода. Наслідком того теперішній фактичний стан на самоанських островах уважає ся в Берліні за зовсім неважний. Але до того треба би ще, щоби так само і в Лондоні та у Вашингтоні годили ся на погляди Берліна, що доси однак не стало ся; ходить лиш чутка, що американський амбасадор висказав ся неприхильно о поступованю американського адмірала, і назвав его разичим нарушенем межинародного права. З німецької сторони будуть жадати сатисфакції за противне угоді поступоване американських функціонерів.

Дві раси.

(З норвежского — Якова Гільдіма).

Містечко привикло вже від давна до того, що ціла торговля з селянами була в руках двох старих торгових домів Й. Педерзена і Сина в ринку і П. А. Беха і Спілки в горі на площі коло церкви, де починала ся головна уліця міста, котрою всі селяни приїздили.

Фірма Й. Педерзен і Син була дуже стара; в тім часі був єї властителем син старого Педерзена „молодий Педерзен“, як его загально називали, помию, що мав пятьдесят літ. Але фірма П. А. Бех і Спілка була ще старша; єї заложив ще дід теперішного шефа, консуля Серена Беха — або просто „консуля“, як его в цілім містечку називали, бо другого консуля там не було.

Фірма П. А. Бех і Спілка була також і порядніша, як фірма Педерзен і Син. Она з літами кинула ся на торговлю деревом і мала значну скількість кораблів, так, що в часі свого найбільшого розвитку уходила за першорядну вивозову торговлю. В єї трох комнатах конторських працювало чотирох молодих контористів і сивий вже бухгалтер. Безпосередно з тими комнатами лучив ся довгий, низький склеп з своїми шістьма субектами і двома послугачами, котрі мусіли помагати при важено-

муки, оселедців і инших подібних роботах, коли в торговлі був більший наплив гостей. А лучало ся часто, що в довгім, низькім склепі Беха було так повно, що й шпильки не було де кинути. В середу і в суботу ледве можна було там обернути ся. Велике подвіре було цілком заставлене селянськими возами і випряженими кінями, поміж котрі увихали ся селянки і діти.

В таких днях робота в склепі аж кипіла: ішла торговля заміною, продаж і купно за готівку і кредитові операції. Ледве о 9-ій або 10-ій годині виходили послідні гості із склепу. Дехто не вступав ся, доки аж служба не прийшла з мітлами і коновками води чистити поміст. А відтак розділювано уторговані гроші, на одну купу мідь, на другу срібло; дальше складано кождий поодинокий ряд монет окремо і важено, а короткий рахунок найстаршого субекта показував зараз, що за день уторговано.

В прочих днях тиждня заповняли склеп робітники; они найрадше вибирали собі такий час, коли торговля не була так дуже переповнена. Часто приходили, аби просити малий кредит, або о те, щоби заждали трохи на їх старий довг.

Але чи в склепі було мало, чи богато роботи — то в конторах побіч було все так тихо як в церкві. Коли було подивити ся з першої компати через всі отворені двері, то бачило ся всіх чотирох контористів і сиву го-

лову бухгалтера, що відбивала від зелених дверцят каси, а цілком позаду під стійною просто дверей самого консуля — часто з пером в устах і золотими очима на носі, найчастійше з розвіненою камізолькою на свіжнobilій сорочці, як заложивши великий палець в шпильки, сидів і відпочивав. Коли він так сидів, тоді можна було найліпше з ним поговорити. Тоді міг кождий до него увійти і не потребував пів години приглядати ся карті Атлантийского океана, що висіла за ним на стіні, і ждати доки аж він не буде готовий. Так сидів він дуже часто.

В его приватнім мешканю, саме над его головою, грали безнастанно на фортепяні, а хто мав добре ухо і розумів ся на музиці, міг був замітити, що там грали лише самі веселі композиції, що радостно лунало по цілім мешканю.

Як Ніна так і Луція Бех були дуже веселі дівчата і така сама була їх музика, бо вдали ся цілком у вітця. Але хто їх знав ліпше, то сидючи в конторі міг все розрізнити, котра з тих підрастающих дівчат грала. Коли яка композиція грала ся з задержанем такту і після нот, то була певне Луція, що вскорі кінчила сімнайцять літ; але коли в музиці чуло ся якісь додаткові, хочби й гармонійні і милозвучні додатки і коли який кусник переходив нагле з пісні в валець або марш то певне була пятнадцятилітня Ніна. Старий консуль знав то очевидно ліпше як кождий инший.

Н О В И Н И.

Львів дня 12-го цвітня 1899.

— **Іменованя.** П. Міністер судівництва іменував ад'юнкта в окрузі вишого суду краєвого дра Альф. Згурського ад'юнктом у Львові і судових авскултантів: дра Стан. Рубчинського для Монастириск та дра Мих. Кравчика для Снягина.

— **Перенесеня.** П. Міністер судівництва переніс ад'юнктів судових: Ром. Бірецького з Добромилля до Перемисля, Володисл. Маєра з Мостиск до Львова, Іл. Семаку з Радівців до Черновець, Стан. Ільницького-Сенюшкевича з Борині до Добромилля, дра Йос. Біна з Залозець до Бродів, Фльор. Вольського із Снягина до Сянока, Ів. Смоляського з Солотвини до Мостиск, Володисл. Лисовського з Заліщик до Надвірної і Йос. Любинецького з Буська до Львова.

— **Курс для залізничних машиністів.** На основі розпорядження ц. к. Міністерства просвіти з дня 18 серпня 1898 відбуде ся в ц. к. державній школі промисловій в Кракові осьмий курс для машиністів ведучих локомотиви, а то в місяці цвітня і маю по 6 годин тижнево. Хто хоче бути прийнятий на той курс, має зголосити ся лично або письменно з поданем своєї адреси до Дирекції заведеня найдалше до 16 цвітня с. р. і вказати ся свідомством з окінченого курсу для обслуговуючих машин і парові китли. Виписи на курс відбудуть ся дня 16 с. м. Кождий виписуючий ся платить 1 зр. на наукові средства заведеня і від зложеня тої оплати нема увільнення. Дальших оплат нема. По окінченю курсу видає ся свідомство потверджуюче цильність і поведене.

— **Товариство „Руских Женщин“ в Станиславові** устроєне дня 16-го н. ст. цвітня с. р. в комнатах Руского Клубу вечерниці на дохід Рускої Бурси в Новім Санчи. В програму входять: відчит, деклямація, продукції вокально-музикальні і товариські забави. Буфет у власнім заряді. Вступ для членів Товариства Руских Женщин і Руского клубу 20 кр., для других 30 кр. Початок о годлив 7½ вечером. Хто би з Вн. Родимців мав охоту весело час перевести і причинити ся до довершеня благородної ціли, зволить ласкаво прибути на вечерниці, на які Виділ Товариства на сім місяці сердечно запрашає. Окремим запросин розсилати ся не буде.

— **В Яричеві новім** писар громадський Іван Кулаковський спроневірив в громадській касі 200 зр. в. а. і утік. За збігцем розіслали власти гончі листи.

— **Еміграція.** З Кракова пишуть: Еміграція селян і робітників до Канади, Саксонії, Прусії і до Будапешту прибирає в тім році небувалі розміри. В днях 4 і 5 с. м. виїхало через Живець звизж 2.000 людей, а що день переїздить окремими поїздами по 500 до 600 людей від сторони Ряшева. В останніх кількох тижнях виїмгувало, як обчислюють, загалом до 15.000 людей. Патови при особових касах буває так великий, що н. пр. на стації в Ляховичах виломлено двері, вікна і ушкоджено вагу. Головна струя еміграції направлена за намовою агентів англійських до Канади. З околиць Станиславова — як ми вже доносили — почали наші люди емігрувати до Канади за намовою знаного обманця-агента Подаріого з Удіне. Оногди сорок родин виїхало з Сянока. Випродали свою землю і добуток за пів-дармо і їдуть, але де, чого, за чим? — самі не знають. Дописувателъ Slow-a polsk-ого пише із Станиславова, що тих емігрантів не вигнала нужда, бо кождий був порядно одягнений в кожух та високі чоботи і мав при собі по кількатор а навіть по тисяч зр. Опускали родиму Русь весело, навіть бундючно. Коли їх питано, чи не жаль їм за вітчизною? — відповіли: „А що нам тут доброго? Податки платити, нема що їсти, а там дістанемо за дармо по десять моргів. І там є люди!“ Взагалі дивна якась байдужність пробивалась у тих людей. О нужді — каже дописувателъ — годі тут говорити, бо земля наддністрянська належить до найплідородніших і найлекших до управи. До того нарід находить много зарібку на широких ланах дворів та маючих селян. Отже головною причиною еміграції є агітація агентів і заохочуючі листи від емігрантів з Канади. А легковірний нарід дає всемо послух. Годилось би всім, хто живе з селянами, вилити на обаламучених, щоби відвести їх від пероважної еміграції.

— **Крадіж грошового листу.** На залізничній почті в Новім Санчи украдено дня 2 с. м. лист з квотою 240 зр. Виповника зараз зловлено і всаджено до арешту. Є се почтовий послугач. Найдено ще у него 200 зр. готівки і різні предмети, куплені за решту грошей.

— **Огні.** В Загробелі під Тернополем оногди кілька селянських загород.

— **Божовільний.** З Відня доносять: Дня 10 с. м. перед полуднем приїхав на подвіра цісарського замку ротмістр гузарів Кругіль, задержав повіз і почав перед дзіркою вартою викрикнути: Gewehr heraus! Відтак говорив, що вест царем всего світа і жадає авдиченці у цісаря. Лише в трудом удало ся божовільного втихомирити і відвести его до канцелярії, звідки відіслано нещастного до військового шпиталя.

— **Остережене.** Доходять нас приватні висти, що по краю, тепер в повіті перемискім, мають ходити колектанти за жертвами на церков в Тісеній повіта льського. Позаяк ми не висилали і не думаємо сего року висилати колектантів в повисій піди, то управаємо кождого, хто би таких колектантів де подибав, відобрати їм папери і нам ласкаво переслати в ціли зарядженя судового слідства. — За гр. кат. комітет парохіяльний в Тісеній: *Павло Ступкач*, парох.

— **Відгомон катастрофи під Коломиєю.** Віденський суд роземотрив в понеділок екаргу внесу против заряду черновецької залізниці, внесу найблизшою родиною погиблого в часі залізничної катастрофи під Коломиєю, кунця Густава Малера. З огляду на се, що рух на тій залізниці веде держава і она є виключно одвічальною за всякі випадки, трибунал орік, що державний екарб має запластити вдові по убитім по 70 зр. місячної пенсії а двом малолітнім дітям аж до часу, коли будуть могли самі працювати на хліб, по 50 зр. місячно. Дальше засудив екарб державний на зворот 1224 зр. коштів похорошу, 600 зр. поставленя памятника і 100 зр. видатків готівок.

— **Довгий вік.** Роспійські часописи доносять, що до Москви повернув недавно з Сибіра візник ки. Шереметієва, засланий за кару перед кількадесятьма літами, що числять тепер 145 літ. Старець сильний і кріпкий і радо оповідає подробиці життя в часів панованя Катерини II.

— **Осторожно з нафтою.** З Куликова пишуть: Дня 8 с. м. лучила ся тут страшна пригода. Мішанка Бубечко, наливаючи вечером нафту, упала жертвою вибуху. Пафта займила ся на пій і она як стовп полуміни вибігла на улицу, де з великим трудом огонь пригашено. Стан її безнадійний.

— **Поправка похибки.** У вчерашній переписці господарській під знаком: Т. Б. в Угорунах коло Косова липила ся погана похибка друкарека. котра через проуццєня слова „не“, псує значіне цілого реченя. Отже в тій переписці на третій сторони часописи в другім стовпці має бути: ...а не жити лиш борцем і т. д.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 12 цвітня. Намістництво розвязало товариство німецьких народовців в Австрії, котрого головою був пос. Вольф а також і протестантске товариство Deutscher Bezirksverein.

Він ніколи не мидив ся і коли лиш долетів до его уха який напрасний перехід або нестрійний звук, він підносив ся, глядів на стелю і потираючи уха, говорив голосно:

— Ні, ні, не так Ніно! — хочби й всі двері аж до склепу стояли отвором. Але інші могли також чути, коли консуль був на горі. Надто сильні удари по клявішах і за сильне тиснене на педал зараз его зраджували.

Здавало ся, немов би ціле місто більше займало ся житем тої родини, як якої другої. Коли в ясну, погідну зимову неділю стояли сани перед дверми і консуль вибирав ся з дочками на прогульку, то було тисяч найрізніших річий, заки відіхали і поздоровлення і поцілу і жарти і накликуваня до жінки, що стояла на горі при вікні, а всі люди, що переходили улицею, ставали і придивлялися ся з прихильною усмішкою, немов би самі раділи щастем консуля. Він міг навіть голосно співати — нехай би так відважив ся хто другий — коли переїздив з дочками улицями міста. По такій прогульці лучало ся нераз, що Ніна або Луція, або й обі кривили ся, коли висідали з сани, аби вертали до дому.

— Ах, татуцю, як то погано, що завтра знов будний день!

І він не встидав ся, хочби приятелі побіч стояли, відповідати:

— Ах, дітовьки, повний склеп на долині і вигідне мешкане на горі то також не аби яка річ.

В цілім місточку настало очевидно зачудоване, коли одного дня розійшла ся вість, що старий дім, положений як раз напротив торговлі Беха і Спілки продано. Купив его якийсь

селянин. Але ще більше зачудоване настало, коли начато долину дому перебудовувати. Вікна виїмлено і побільшено, поміст знижено, від улиці зроблено двое дверий, а перед ними камініні сходки, а в середині виїмлено дві стіни, так що з трех компат зробила ся одна. Не було ніякого сумніву, що дім призначено на склеп. Бех і Спілка дістали конкурента.

Але хто відважив ся на таке?

І о тім місто скоро довідало ся: один із старших субектів у Й. Педерзена і Сина виповів був своему хлібодавцеві перед недавнім часом місце; оженив ся з дочкою богатого селянина і показало ся, що то був его тесть той селянин, котрий купив парожний дім.

Одного дня отворено склеп.

„Антін Гавгеруд“ стояло великими буквами на вивісці над дверми. Бувший субект від Педерзена і Сина показав зараз свою фарбу. Ходив сам по склепі і услугував. То був низький, спокійний чоловік з жовтавою бородою, з очиями і мав для кождого, хто зайшов до склепу якоесь привітливне слово. Два елегантні субекти з сусідного міста, оба з крученим волосем, хорошо одігі, увижали ся звинно і скоро по склепі та поза лядою. Видко було на перший погляд, що прийнято їх як молоду силу потрібну до розвитку інтересу. Противно сам Гавгеруд з тонким носом, трохи запалими лицями і слідячими, розумними очима представляв уперту, витревалу силу.

Свободу і веселість, що мала в публиці обудити довіре до фірми, представляв малий, сімнайцятлітний хлопень з села, з малими сьмійчими ся, ясно синими очима, стоячим, білявими волосем, великими червоними руками

і в сірій одежи. Ту одіж носив на виразний приказ свого хлібодавця.

* * *

Зараз першого пополудня зявив ся в горі у консуля Беха шеф фірми Педерзен і Син „молодий Педерзен“, аби — як казав — оправдати ся: Він ніколи був би того не погадав о Гавгеруді. Ему, своему хлібодавцеві, не сказав Гавгеруд ні слова о своїм намірі. — Але то вже такий чоловік, що все мовчав і ніколи не зраджував своїх гадок.

— Як він розумний чоловік, то може заробити красний гріш — сказав консуль Бех байдужно — то певна, що він сьмілий чоловік!

А усьміхаючи ся додав:

— Він показав незвичайний талант в добрі своїх субектів — коби лиш вів інтерес розумно і не гадав, що між нами мусить прийти до конкуренції аж на ножі!

„Молодий Педерзен“ видивив ся адивований на консуля.

— Ви чейже приймете его визов? Покажете ему, що стара фірма не позволить себе легковажити і такого як він може за одним махом згнести?

— Ні, ні, навіть не думаю о тім. Доки він буде вести конкуренцію розумно, не має від мене чого боятися. Боже, таж то молодий чоловік, що хоче дорабляти ся, а тут — як сказано — може дуже вигідно зарабляти двох.

* * *

Однако з літами виязувала ся чим раз завзятійша конкуренція між обома фірмами. У Антона Гавгеруда був склеп майже все пов-

Любляна 12 цвітня. Словінська праса прийняла неприхильно іменоване дра Паера крайнім маршалком в Горниці. „Slov. Nar.“ каже, що єсть то удар в лице словінського народу, котрий не позістане без наслідків.

Букарешт 12 цвітня. Президент міністрів Стурдза подав ся з цілим кабінетом до димісії; день перед тим, в понеділок були в Букарешті великі розрухи, підчас котрих військо виступило з багнетами против товпи і убило двох людей на місці, одинайцять тяжко поранило а багато лиш легко.

Пекінг 12 цвітня. Серед торжественного церемоніялу (девять поклонів перед статуєю Конфуція) відкрито тут перший хінський університет. Записало ся 381 студентів.

Цереписка зі всіми і для всіх.

Оповідка.

Панночка літ 20, хороша, обривана, інтелігентна, маюча 2000 зр. посагу, в браку знакомства, пошукує на сій дорозі жениха — молодця або вдівця, з відповідним становищем або майном. Річ трактує ся зовсім серію і за дискрецію ручає ся словом честі. Листи і фотографії упрашає ся присилати під адресою: I. M. poste restante Добрусин. На жадане листи звертає ся.

Тим, що питали про Босну, можемо тепер подати докладну інформацію: В окупованих краях, отже в Босні і Герцеговині, дістає кожний поселенець 10 до 12 гектарів (около 17 і пів до 21 моргів), з чого 1 гектар (морг і три чверти) на заведене обійстя, города, хати і будинків господарських; проца земля признає ся на рілю. Призначені на колонізацію землі віддають ся поселенцям в посесию, і робить ся угоду на десять літ. В перших трох роках не платить ся ніякого чиншу за посесию. Від четвертого року почавши, платить ся по 50 кр. від гектара на рік. Вже по перших десяти роках, коли поселенець показав ся добрим господарем і через своє під кожним виглядом відпо-

ний, а у Беха і Спілки було може й в двоє тільки до роботи як перше. Але нова фірма хотіла ще більше мати; хотіла переганути на свою сторону всіх купуючих.

Побачено, що у Гавгеруда всі ціни низші, як у Беха і Спілки, особливо при артикулах, що найбільше впадають в очи, як нафта, цукор і т. д. Різниця в ціні — при тій самій доброті товару — була навіть значна.

Минув якийсь час і Бех та Спілка мусіли й у себе знизити ціни.

У Гавгеруда знизжено відтак ціну на всі артикули: в якийсь час півніше пішов за ним Бех і Спілка знов.

Антін Гавгеруд побудував на подвірю довгу шопу і поставив там хлопця, що нічого не мав до роботи лиш доглядати селянських коний і напувати їх.

Бех і Спілка виставили в слід за тим велику порядну стайню і шопу для возів.

Векорі по тім почав Гавгеруд давати дармо селянським коням овес, сіно і січку

Тепер прийшов чемний лист від консуля, в котрім той предкладав, аби оба конкуренти згодили ся на то, щоби не давати дармо корму для коний; таж то так легко для богатого селянина привезти собі з дому вівса чи сіна. Селянин навіть не відчує того, а для купця, котрому прийде ся погодувати на день яких кількадесять коний, то величезний видаток а особливо при таких низьких цінах на товари. На той лист не було ніякої відповіді і коні так як і перед тим дармо годували ся.

(Конець буде).

видне поведене заслужив собі на то, дістає землю на власність безплатно. Установлені законом в Босні і Герцеговині податки і додатки мусить кожний поселенець платити зараз від першого року, а так само мусить прийняти приналежність краєву. Матеріал до будови хати і господарських будинків дістають поселенці даром з державних лісів, але мусять собі самі зрубати ваглядно викорчувати. За то всі видатки на загосподароване мусять поселенці покривати з власної кишені. В тій цілі мусить кожда родина, заплативши собі дорогу, привезти ще готівкою бодай 600 зр. Кошти заведеня господарства обчисляє правительство так: Поставлене хати і будинків господарських 170 зр.; закупно одного воза, одного плуга і одної борони 108 зр.; закупно пару волів і молочної корови 210 зр.; закупно насіння на засів 40 зр.; кошти удержаня цілої родини, зложеної із шести душ, аж до слідуячого жнивня 72 зр. Поданя о наділ треба вносити до босаньско-герцеговинського правительства краєвого в Сараєві, а в тім поданю треба подати: Імя і назвище голови родини і всіх членів родини, вік кожного (кілько літ), віру, народність, приналежність державну (чи хтось приналежний до країв австрійських заступлених в Раді державній, чи до країв угорської корони) і пол кожного члена родини, загальне число кожної родини, висоту готівки, якою родина розпоряджає і слідуий ослідок родини перед наміреним поселенем (місце, повіт, край де родина в слідуий часі постійно перебувала). Формуляр до того треба зажадати безпосередно від босаньско-герцеговинського правительства краєвого в Сараєві. — **Мих. Сав. в Устер.**: 1) Присланий порошок то найзвичайніша двовуглекисла сода, яку продають в аптиці; капніть на ню трохи опту, а будете видіти, як она вачне бурити ся і пінити ся. За 10 кр. можна єї дістати спору коробочку. Коли би же хтось продавав той порошок за якийсь чудотворний лік та казав собі ще добре платити, то допускав би ся обманьства. Порошок сей, отже двовуглекисла сода або бікарбонат соди добрий на нестравність внаслідок якоїсь занадто товстої страви, або в тих случаях, коли когось пече жга (згага) від квасів, які витворяють ся в жолудку внаслідок нестравности. Порошку сего треба взяти на конець ножа, висипати на язик і попити водою. От і ціле его значіне яко ліку; на порушеницю (?), золотник і болячки він не помагає. Видко, що той, що продає соду за чудотворний лік, переконав ся, що люди у Ваших сторонах хорують на нестравність (нежит або катар жолудка) і він продає їм лік, котрий коли не pomoже, то певно не зашкодить; коли же pomoже, то люди повірять, що то на правду чудотворний лік і будуть его купувати на всякі недуги, все одно чи кого на лець заболить чи він смертельно занедужає. Оттак бачите темних людей, хто не хоче, дурить та використовує! — 2) Згаданой повісти не маємо на продаж, бо она не була друкована окремою книжкою. — **Еф. Шн. в К.**: Годимось вповні з Вами. Подайте свою докладну адресу (число дому) а як будемо лігом в К. то відвідаємо Вас а тогди поговоримо собі на той темат і на инший. — **Вол. Г. Р. з Коломиї**: 1) J. Karalik, ул. Скарбківська ч. 3. Фірма жидівська, але то не вадить нічого, бо добра; мав на складі інструменти всілякого рода, а чи висилає ціни, того вже не знаємо; найліпше запитайте саму фірму. Робимо однаком уважними, що багато річий а також і інструменти музичні не добре купувати лиш після самого цітника; найліпше купувати на місці і вібрати собі що потреба. Тогди уникне ся всякої немилої колізії. — 2) У відповіді на друге питане повторимо насамперед Ваші слова: О тім далоби єл багато писали, але тут нема багато місця, отже неможна. А тепер спитаємо ми Вас: А звідки у Вас та сьмілість питати нас о причину нашого постунованя? Не вжеж Ви гадаєте, що ми обовязані зараз першому ліпшому з Куличова або в Пацикова, а хочби й з Коломиї здавати справу? В ставленю питань до кого небудь треба знати міру. Але щоби заспокоїти Вашу цікавість і все-таки не лишити Вас без відповіді, скажемо: для того, щоби уникати конкуренції. — **Хлопоман**: Вибачте, що аж так пізно відповідаємо, але серед множества кореспонденцій Ваш лист по-

дав ся в невідповідний порядок. Відповідь опізнїла ся, але хочби була й в пору дана, то не була би нічого помогла, бо ми чи сяк чи так мусіли би були відслати Вас, ваглядно недужого до лікаря. Може бути, що та недуга то запалене нирок — нефритіс (Nephritis) або хроба Брайта (Bright-a) — але то може лиш лікар осудити і то не лиш по загальнім стані недужого, але також по хемічнім розсліді мочи. Та недуга зазначає ся не лиш дрожею, горячкою, блювотою і болями в крижах, в сторонах нирок, але також головно тим, що з мочою відходить багато білковини. З того всего що Ви написали, не могли би ми виробити собі ніякого докладного понятя о недугі, а хоч би єї і поняли то все-таки мусіли би відслати до лікаря, позаяк ми можемо давати лиш гігієнічні ради. — **Адам Нов. в Кор.**: Не можемо знати, що за причина. Чи то у Вас син одинак і більше їх не маєте, чи може маєте старшого на боці вже самостійного господаря, або ще молодшого? Дайте пояснене, а тогди дамо Вам відповідь. — **Угринів**: На берненьській льотерії витягнуто дня 8 лютого с. р. числа: 18, 29, 34, 64, 26. — **А. К. Горошова**: З Ваших льосів не витягнений ані один. — **Павло Тесля в Озер. н. Чорт**: Ваш льос ювил. вистави не витягнений ані в слідуий тягненю ані в попередних. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила К а х н и к е в и ч а, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрация „Нар. Часописи“.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 жовтня 1898, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспінні			Особові			
	8-35	2-50	10-40	4-10	8-50	6-40	—
Кракова	—	1-55	6-—	—	9-35	11-—	—
Підволочиск	8-15	2-08	—	—	9-53	11-27	—
Підвол. в Підз.	6-05	2-40	—	10-05	—	6-30	10-55
Іцкан	—	—	—	4-55	—	—	—
Ярослава	—	—	—	9-55	7-10	—	—
Белзця	—	—	—	—	6-55	—	—
Тернополя	—	—	—	—	9-15	—	—
Скольного	—	—	—	—	—	—	3-00
Стрия, Хирова	—	—	—	—	—	—	7-00
Лавочного	—	—	—	5-20	—	—	—
Янова	—	—	—	8-45	—	7-44	—

Поїзд блискавичний зі Львова 8-40 рано, в Кракові 1-48 по полудня, у Відні 8-56 вечер.

П р и х о д я т ь з

	1-30	5-10	8-45	9-05	6-10	9-10	—
	Кракова	2-30	9-55	—	—	—	3-30
Підволочиск	2-15	9-39	—	—	—	3-04	5-—
Підвол. в Підз.	9-45	1-50	—	—	6-45	5-40	10-35
Іцкан	—	—	—	7-50	—	—	—
Тернополя	—	—	—	7-55	5-55	—	—
Белзця	—	—	—	10-45	—	—	—
Ярослава	—	—	—	—	—	—	—
Гребенова Ско-	—	—	—	—	1-40	—	—
льогої Стрия	—	—	—	—	8-05	—	10-30
Лавочного	—	—	—	12-15	—	—	—
Стрия, Калуша	—	—	—	7-40	1-01	—	—
Янова	—	—	—	—	—	—	—

Час подаємо після годинника середно-европейського; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізниця 12 год., то на львівським годиннику 12 і 36 мін.

Числа підчеркнені, означають пору вічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.